

★ 我为群众办实事

# 凝聚青春力量 守护多彩童年

## ——崇文街道“青春社区 伙伴计划”暖心课堂见闻



6月1日,在冠县崇文街道朱霍三里社区举办的“青春社区 伙伴计划”应急救援课堂上,孩子们在学习防溺水知识

■ 文/图 本报记者 闫振

6月1日,在冠县崇文街道朱霍三里社区“青春社区 伙伴计划”应急救援课堂上,100多名孩子在聊城蓝天救援队队员讲解的讲解下学习防溺水知识。

“孩子们,大家知道防溺水的‘六不准’吗?”

“我知道,我知道……”孩子们争先恐后举手回答。

课堂上,解飞通过与孩子互动、引用案例、现场示范等形式,向孩子们介

绍如何规避溺水事故的发生、溺水时的自救措施、溺水后的急救措施等知识。“老师讲得很细致也很生动,身边若有危险的事情发生,我知道如何正确保护自己帮助别人了。”冠县武训实验小学六年级学生陈若琳告诉记者。

与此同时,该社区党群服务中心也正在举办“青春社区 伙伴计划”项目课堂活动,50多名孩子在编程老师的带领下学习制作“陀螺发射器”。孩子们在制作过程中增长了知识,提高了逻辑思维能力。“这是我第一次参加这样的活动,在学习的过程中我认识了新朋友,我们一起完成了一个个复杂的‘任务’,我很喜欢这样的活动。”6岁儿童李焦宛开心地向大家展示她的作品。

当天,朱霍三里社区还举办了关爱口腔健康·我们在行动、防溺水技能培训等活动,为青少年朋友们送上了“六一”节日的关爱。

今年,团省委设计实施“青春社区 伙伴计划”青年社会组织参与基层治理创新服务项目,冠县崇文街道朱霍三里社区被列入“青春社区 伙伴计划”暖心课堂示范项目实施社区。该社区位于冠县西北,面积2.1平方公里,常住青少年有630名。

针对青少年课外活动不足,部分青少年存在依赖电子产品、缺乏户外锻炼等问题,冠县崇文街道团委、朱霍三里社区与冠县青年志愿者协会联合推出青思领航、青享跃动、青彩成长、青听心声、青苗呵护、青·关爱六大品牌服务项目,为青少年提供思想赋能、成长赋能、情感赋能、普法赋能、公益赋能,促进全县青少年全面发展。

“我竟然不知道自己的孩子团队意识这么强,活动中还会照顾年龄比他小的孩子。”陪伴孩子前来参加防溺水技能培训的家长童馨感慨道,“这样的活动不仅可以让孩子们更好地理解问题,还可以体会到帮助别人的快乐。同时,孩子远离了手机,结交了新朋友,非常好!”

该社区“青春社区 伙伴计划”暖心课堂项目自今年2月开展以来,已联合社会组织、爱心商家、机关单位等社会力量举办活动25场,服务时长96小时,累计服务1700余人次,服务对象满意度达100%。“下一步,我们将吸纳更多社会资源、青年群体加入进来,持续加强青少年思想道德教育、身心健康等工作,推动‘青春社区 伙伴计划’项目走深走实。”崇文街道团委负责人李宇表示。

党报热线

电话: 0635-2921234  
18663508506  
QQ: 549542711  
邮箱: lorb2921234@163.com

请扫码留言

欢迎广大读者提供新闻线索

## 我市675名退役军人养老保险无障碍转移

本报讯(记者 林金彦 通讯员 赵绍玉 胡静)6月4日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,我市首批安置到企业的退役军人养老保险关系转移工作已于近日顺利完成。

据介绍,自3月1日起,我市启用退役军人养老保险关系转移接续工作新模式,由军队、人社部门之间传输数据,记录个人账户,人社部门每月接收一次数据,自动分发至安置地或户籍所在地社保经办机构。这种军地无障碍的转移接续新模式,改变了以往退役军人或安置单位持资料到社保经办机构主动申请的办理方式,实现了零见面、无纸化办理养老保险关系转移。

新模式下,首批安置到企业的675名退役军人,其养老保险关系转移工作仅用2天便全部完成,切实推动了退役军人养老保险关系及时顺畅高效转移,提升了经办效率与服务水平。

### 高新区

## 持续擦亮红色挎包宣讲品牌

本报讯(通讯员 王顺然 胡晓虎)为展示广大干部群众干事创业的良好精神风貌,持续擦亮红色挎包宣讲品牌,日前,高新区党群工作部联合区党工委(管委会)办公室开展了“中国梦·新气象·新作为”百姓宣讲暨红色挎包宣讲理论宣讲展演活动。

展演共分为理论类、故事类、曲艺类和视频类四大类,来自基层一线劳动者、教育和卫生系统、“两新”组织的37名选手参加展演。选手们紧紧围绕“中国梦·新气象·新作为”这一主题,以身边先进事迹和红色党史故事为切入点,以小切口反映“大时代”“大主题”,深入浅出地阐释解读了党的创新理论成果和新时代伟大成就。选手们以动人的语言、真挚的情感打动了现场每一位评委和观众,彰显了高新区广大干部群众在新时代新征程上不忘初心、爱岗敬业的良好精神风貌。

高新区将以此次宣讲大赛为契机,依托红色挎包队,充分发挥百姓宣讲在理论宣讲中的主力军作用,真正下沉基层、贴近群众,在全区形成唱响主旋律、传递正能量、提振精气神的浓厚氛围,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

### 高唐县

## 开展留守(困境)儿童研学游活动

本报讯(记者 万彤彤 郭德鹏)“这是我第一次进入大学校园,好漂亮啊!我以后也要考大学,像哥哥姐姐一样,在这里读书学习。”日前,高唐县民政局联合聊城市阳光社工服务中心组织开展留守(困境)儿童研学游主题活动。在专业社工和志愿者的带领下,26名留守(困境)儿童走进聊城大学,体验大学生生活。

第一站,孩子们来到法学院的模拟法庭,法学院学生通过对一个真实案例审判程序的还原,讲解了校园霸凌相关法律,让孩子们在体验真实案件审判程序的同时,增强法治意识。随后,孩子们参观了姜林湖、校史馆、西部计划展览馆等。一件件实物、一张张图片、一篇篇文章,真实再现了学校历经三次历史跨越,转型应用型高校,成长为一座现代化大学的动人历程。孩子们学习到聊大学子响应祖国“到西部去,到边疆去,到祖国最需要的地方去”的挺身而出,感受了聊城大学独特的校园文化。下午,地理学院志愿者引领孩子们参观了日晷广场,为他们详细介绍了日晷的构造及日晷利用太阳影子测定时间的原理,孩子们对古人的智慧赞叹不已,并对时间有了更为深刻的领悟。进入地理院,讲解员讲解了气象站、百叶箱等设备的使用原理,引导孩子们近距离观察仪器的运作方式,深化对地理观测的理解。在天象馆,志愿者通过球幕放映向孩子们展示了十二星座的图案和壮观的星空景象,讲解员的耐心解答让孩子们深入了解了天文现象背后的科学原理,对天文有了更加深刻的认知和感悟。

本次活动不仅让留守(困境)儿童近距离感受大学氛围,增长了见识,拓宽了眼界,还激发了他们的学习兴趣,让他们感受到了社会的温暖和关爱。

## 锐观点

## 从认识“皮特托先生”开始

■ 赵宗锋

走进商超、仓库、电影院等公共场所时,有人会下意识地找一下带有“小绿人”的疏散指示标志,这是一个好习惯。

疏散指示标志上,有的带着箭头,有的没有;有的贴在墙壁的下方,有的悬挂在头顶。用途不同,标识多样,但那个奔跑的“小绿人”始终都在,跟着他指示的方向走,关键时刻能保命。

有意思的是,这个“小绿人”还有自己的名字:皮特托先生。当然,如果我们查阅一下资料就会发现,“皮特托先生”的出现绝非偶然,是一系列伤亡事故发生之后的痛定思痛,是整个世界对生命通道建设的齐心协力。

这个6月,是第23个全国“安全生产月”,今年“安全生产月”的主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”,我们不妨就从认识“皮特托先生”开始,认识疏散指示标志的重要性,学会正确使用生命通道,为自己和家人、朋友增添一份安宁与和谐。

不仅如此。作为家长,我们还要教育孩子正确认识疏散指示标志,帮助他们了解不同标志代表的含义和注意事项;学校和老师,更有义务把这些安全知识讲给孩子听,让他们增长见识,规避风险;作为商家、企业等公共场所负责人,我们要注意让疏散指示标志不缺位、更醒目,不占用消防通道,让生命通道始终保持畅通,让工作人员都熟悉消防安全常识,具备安全自救技能,做到准确识别、合理避险;作为监管部门工作人员,我们要按照职责分工,积极履职、密切配合,毫不松懈地把生命通道保护好,把“皮特托先生”的故事讲给更多的人听。

“皮特托先生”就在我们身边,让我们走近他、认识他,带着责任心去做更多准备,远离危险、奔向安全,凝聚起全社会安全运行的强大合力。

## 我市“四防协同”守护参保群众养老钱

本报讯(记者 林金彦)社保基金安全事关广大参保群众的切身利益。近年来,市人力资源社会保障局围绕“安全规范”目标,加强人防、制防、技防、群防“四防协同”,不断提升社保基金管理水平和基金安全底板,守护好参保群众的养老钱、保命钱。

构建标准化服务体系。出台《社会保险经办机构内部控制管理办法》《社会保险经办机构内部控制监督管理实施细则》和

《关于加强社会保险经办机构岗位权限管理的通知》等文件,夯实制度基础。引入质量管理体系,实行标准化管理,推行各类业务标准219项,其中通用基础标准57项、服务提供标准70项、管理标准56项、岗位工作标准36项,覆盖社保经办服务各环节。完善信息化操作功能。健全业务系统待遇核定、审核、补发等功能,所有业务办理实现“网上办”、全程留痕、可追溯。创新开展经办服务“打包办”,优化内部信

息推送机制,精简办事材料、压缩办理时限,群众办事体验大幅提升。

加强规范化岗位管理。为防止社保基金跑冒滴漏,规范业务授权,为社保基金装上“安全阀”“防护网”。复查岗位权限业务6426笔、三年以上补缴社保业务52笔、查看系统业务33笔。常态化开展岗位权限审核,严格授权程序,实行“三级审核”制度,定期核查经办人员名单、清理权限。月均办理岗位权限申请25项,今年以

来共办理110余项,真正实现由“管人到管岗”转变。

开展常态化数据稽核。落实风险控制制度要求,让数据“多跑路”,关键业务实行数字化管理,信息系统嵌入定制查询功能,常态化开展数据比对;业务、财务、银行代发等部门各负其责,及时预警,有效化解各类风险隐患。今年以来,累计核查疑点数据423条,做到及时核实、及时纠正、及时督导。

## 刘欣:功成不忘桑梓 “捐戏”温暖村庄

■ 本报记者 林晨  
本报通讯员 马林文 王可慧

连日来,在平区杜郎口镇西大刘村文化广场上人声鼎沸、热闹非凡,由安徽省皖豫精英征服剧团倾情演出的一场精彩大戏,赢得广大村民的阵阵掌声和喝彩声。

“近期,剧团每天都会安排两场演出。在家门口演这么长时间,让大家过足了戏瘾。外地的剧团能到俺村里来演出,多亏了刘欣。”西大刘村的老党员刘其训

边看戏边高兴地说。

“看着这么多乡亲们来看戏,我感到非常高兴,也算是实现了自己回报家乡的一个愿望……”作为此次演出的发起人,刘欣坐在母亲张香云身边看戏时,眼角时不时闪烁着激动的泪花。

刘欣是谁?她为啥自掏腰包把大戏送到家乡?今年49岁的刘欣,在济南经营一家投资公司,是一名事业有成、乐于奉献社会的女企业家。从小,父母的言传身教、邻里的良好关系对她影响很深。如今

虽已离开家乡多年,但刘欣一直关心村里的发展和建设,非常想找机会回报家乡和父老乡亲。

刘欣的母亲张香云,年轻时就看戏,在她的带动和支持下,西大刘村10年前就成立了文艺表演队,时常给村民及周边群众带来精彩表演。今年春节期间刘欣回家探亲时,张香云对她说道:“闺女,你不是一直想回报家乡嘛,要不给村里安排场戏吧?村里老人都喜欢看。”早就有这个打算的刘欣,与母亲的想法不谋而合。

于是,刘欣根据老乡们的听戏习惯,联系了一支豫剧演出团队,并敲定了演出细节。

“演员声音洪亮、吐字清晰,每一场戏都很好看,《铡美案》《刘公案》《寇背靴访六郎》是我特别爱看的。”村民袁海霞说。

“父母养育了我,家乡培养了我,能用这种形式回报家乡是我的荣幸。我将继续组织文化大戏活动,丰富父老乡亲精神文化生活,为杜郎口镇文化事业作贡献。”刘欣感慨道。